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КУМИСБАЕВА Эльмира Еркинбековна.
І.Кеңесбаев атындағы жалпы орта мектебінің

қазақ тілі мен әдебиеті пәнінің мұғалімі,

Түркістан облысы, Созақ ауданы 

ҚАЗАҚ КИНОСЫ – ҚАЗАҚ ТАРИХЫ
	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	10.2.1.1 - әртүрлі графиктік мәтіндердегі (кесте, диаграмма, сызба, шартты белгі) мәліметтерді талдау, негізгі үрдістерді анықтау;

10.4.1.1 мәнмәтін бойынша тілдік бірліктерді орфографиялық нормаға сай жазу

	Сабақтың мақсаты
	- графиктік мәтіндердегі мәліметтерді талдап, негізгі үрдістерді анықтайды;
- мәнмәтін бойынша тілдік бірліктерді орфографиялық нормаға сай жазады.


Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы

10-15 минут
	Оқушылармен амандасу, түгелдеу

    Психологиялық ахуал: «Досым, қалың қалай?» жаттығуы.

    Мақсаты: оқушылардың көңіл – күйін көтеру, бір – бірімен қарым – қатынасын нығайту.

Шарты: оқушылар қатар тізіле не жұптаса тұрады, мұғалім қолды шапалақтап нұсқау берген кезде, берілген тапсырмаларды орындайды.

Үй тапсырмасын сұрау

6-жаттығу, 16-бет. Айтылуы бойынша жазылған сөздерді анықтап, емле ережесіне сай түзеп жазыңыз.

 «Болжау» әдісі

Тақырыпты болжау [image: image2.png]



Сабақтың тақырыбымен, оқу мақсатымен таныстыру.

-Кино деген не?

-Шетелдік кино ұнай ма, Отандық кино ұнай ма?

-Қандай Отандық киноларды білесің?

-Кинодан қандай тәлім-тәрбие алуға болады?

- Алғашқы кинолар қандай болды?
- Қазақ киносының алғашқы туындысы қалай аталды?
	Оқушылар 

1 рет шапалақтаған кезде – қолдарын қысады (амандасады);

2 рет шапалақтаған кезде – бір – бірінің арқасынан қағады;

3 рет шапалақтаған кезде – бір-біріне бас бармағын көрсетіп, «Сен мықтысың!» деп айтады.

Оқушылар айтылуы бойынша жазылған сөздерді анықтап, емле ережесіне сай түзеп жазады.

Дескриптор 

-айтылуы бойынша жазылған сөздерді анықтайды;

- емле ережесіне сай түзейді;

Оқушылар суреттерге қарай отырып, тақырыпты болжайды
Дескриптор

-тақырыпты болжайды;
-сұрақтарға жауап береді.
	ҚБ

Өзара және мұғалімнің мадақтауы

ФБ


	 Слайд
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	Сабақтың ортасы


	Топтық жұмыс.

«Бірге ойлаймыз»

1-тапсырма. Мәтінді түсініп оқыңыз. Мәтінде қандай ақпараттар берілген?Негізгі үрдістерді анықтаңыз.

1-топ
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2-топ
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3-топ
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Топтық жұмыс. Оқулықпен жұмыс 

2-тапсырма.
26-бет, 3- жаттығу. Сөйлемдердегі дефистің неге, қандай жағдайда қолданылғанын түсіндіріңдер.
1-топ.   1,2-сөйлем 

2-топ.   3,4-сөйлем

3-топ.   5,6- сөйлем
3-тапсырма. Сөйлемдердегі бас әріппен келетін сөздерді анықтап, жазылу себебін түсіндіріңдер.
1-топ.   1,2-сөйлем 

2-топ.   3,4-сөйлем

3-топ.   5,6- сөйлем

	Оқушылар мәтінге мұқият қарап шығады. Мәтінде қандай ақпараттар берілгенін анықтап, негізгі үрдістерді табады.

Өз ой-пікірлерін  жүйелі түрде жеткізеді.
Дескриптор

-мәтінде қандай ақпараттар берілгенін анықтайды ; 

-негізгі үрдістерді анықтап, ойың жетізеді.
Оқушылар өздеріне бөлінген мәтіндерді оқып, дефистің қойылу себебін анықтайды.

Дескриптор

-дефис қойылған сөздерді анықтайды
-дефистің қойылу себебін анықтайды.
Сөйлемдердегі бас әріппен келетін сөздерді анықтап, жазылу себебін түсіндіреді.

Дескриптор

-бас әріппен жазылу керек сөзді анықтайды;
-бас әріппен жазылу себебін анықтайды
	ҚБ

ФБ -3

ФБ

	 Слайд



	Сабақтың соңы
	Рефлексия  
Бүгін  мен не түсіндім?

«Бүгін  мен мына ... түсінбедім»

Қандай ұсыныс айтасыз?

Үйге тапсырма:
6-жаттығу, 27-бет
	Бүгінгі сабаққа кері байланыс береді. 
Үй тапсырмасын жазып алады.
	ФБ 
	


